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Информация, представленная в МК, предназначена только для личного 

использования. Любое распространение, копирование, передача третьим лицам 

запрещена! Текст, фото, рисунки, видео, табличные данные являются 

собственностью автора. Спасибо за понимание! 

 

Не забывайте отмечать меня в  соц. сетях @ka_triv 

И ставить теги: #чепец_kitty 
 

Уровень сложности: средний. 

 

Размеры: Чепец можно связать на любой детский и женский размер по своим меркам. В 

МК представлена таблица с основными мерками на обхват головы от 48 до 58. МК не привязан к 

плотности и пряже.  

 

Необходимые навыки вязания крючком и условные обозначения: 

 воздушная петля подъема, впп. 

 соединительный столбик, сс. 

 соединительный столбик с накидом, соед.ссн. 

 

Рекомендованная пряжа: 

Для вязания понадобится любая пряжа (шерсть, полушерсть, меринос и пр.) с метражом 

87-125 м в 50 г., также подойдет пух норки, ангора, альпака на шелке или полиамиде, в 2 или 3 

нити. 

 

Примеры подходящей пряжи: 

1. Fibranatura Dona, 115м/50г. 

2. Lana Gatto Super Soft, 125м/50г. 

3. Infinity Merino Extrafine, 125м/50г. 

4.  «Пух Норки», 350м/50г. (в 3 нити) 

5. Alize Angora Gold, 550м/100г. (в 2 нити) 

6. Alize Mohair, 200м/100г. 

7. Infinity Aquarelle, 110м/50г. 

8. Alize Merino Royal, 100м/50г. 

9. Gazzal baby wool XL, 100м/50г. 

10. Fibranatura Sensational, 83/50г. 

11. Lana Gatto Super Soft, 125м/50г. 

12. Lana Gatto Maxy Soft, 90/50г. 

13. Infinity Merino Extrafine, 125м/50г. 

14. Ceam Merino Platinum Nuovo, 125м/50г. 

15. Solofilato Soavito, 180м/100г. 

16. Fibranatura Lima, 240/100г. 

 

Дополнительные материалы и инструменты:  

 Крючок, подобранный под вашу пряжу и плотность. 

 Сантиметровая лента. 

 Ножницы.  

 Игла с тупым концом. 
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Расход пряжи: 

В зависимости от модели, размера, пряжи и плотности вязания средний расход пряжи на 

вязание чепца составит до 120 гр. 

Молочный чепец связан: капюшон в 3 основные 

нити и 2 дополнительные, крючок 5, кеттлевка 

в 2 основные нити и 1 дополнительную, крючок 

4, из «пуха норки», 350 м / 50 гр. 

Размер 58 см окр. гол. 

Расход – 100-120 гр. 

 

 

Чепец горчичного цвета связан в 2 нити Infinity 

Magic, 210 м / 50 гр., крючок 4. 

Размер 48 см окр. гол. 

Расход – 100 гр. 

Розовый чепец связан: капюшон в 3 основные 

нити и 2 дополнительные, крючок 5, кеттлевка 

в 2 основные нити и 1 дополнительную, крючок 

4, из «пуха норки», 350 м / 50 гр. 

Размер 58 см окр. гол. 

Расход – 100-120 гр. 
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Образец и плотность вязания: 

Перед началом вязания необходимо связать образец основного узора. Размер образца 

15*15 см.  

Для того, чтобы сделать точные расчеты, необходимо связать образец побольше! Это 

очень важный момент, от этого зависит какого размера вы получите готовое изделие! Если 

сделать неправильные расчеты плотности вязания, можно получить изделие не по размеру!  
Схема узора представлена ниже: 

 
Набираем цепочку из вп +1 впп. 

1 ряд - во 2-ю петлю от крючка вяжем сс за заднюю стенку петли наборного ряда, вяжем сс 

до конца ряда.  

2 ряд - Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего 

ряда до конца ряда. Последний соед.ссн вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Далее ряды 

чередуются. 

Лицевые  ряды – сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда. 

Изнаночные – соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда. 

Видео по вязанию основного узора:  

https://www.youtube.com/watch?v=J_JY6Hk1FXI&feature=youtu.be 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  
После того, как связан образец, необходимо провести влажно-тепловую обработку (ВТО) – 

стирка и сушка. Затем производим замеры образца и высчитываем плотность вязания, сколько 

петель и рядов в 10 см.  

 
Моя плотность: 15 петель в 10 см, 16 рядов в 10 см. 

Горизонтальная плотность: 15/10=1,5 петли. 

Вертикальная плотность: 16/10=1,6 ряда. 

- вп 

- соед.ссн за 

заднюю стенку  

- cc за заднюю 

стенку  

https://www.youtube.com/watch?v=J_JY6Hk1FXI&feature=youtu.be
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Мерки: 

Чтобы  шапка села по голове и произвести расчеты по вязанию, необходимо снять мерки. 

На рисунке ниже, показано как снимать мерки.  

   
Также при отсутствии модели можно пользоваться среднестатистическими данными 

которые приведены в таблице ниже. 

Таблица детских размеров. 

 

Возраст ребенка 1-1,5 г. 2 г. 3 г. До 7 лет 

Обхват шеи, см. 25 26 26 27 28-29,5 

Обхват головы, см. 48-52 53-54 55-56 

 

Таблица женских размеров, либо на возраст 8+. 

 

Размер Средний  Большой  

Окружность головы, см 53-55 56-58 

Обхват шеи, см. 33-46 

 

Мои мерки для вязания: 

Окружность головы - 58 см. 

Обхват шеи - 36 см. 
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Конструкция изделия и технический рисунок: 

Чепец вяжется одной деталью поворотными рядами.  Сначала вяжется капюшон, затем 

обвязка лицевой части. Капюшон начинаем вязать с боковой части продвигаясь от нижней части 

основания вверх. Затем формируется ухо, лобная часть, макушка и затылок, второе ухо. Затем 

вторая боковая часть от верха к нижней части основания. 

  
Параметры изделия по размерам представлены в таблицах ниже. 

1. Параметры чепца для детских размеров: 

Возраст ребенка 1-1,5 г. 2 г. 3 г. До 7 лет 

Обхват шеи, см. 25 26 26 27 28-29,5 

Обхват головы, см. 48-50 51-52 53-54 55-56 

Ширина основания, см. 11,5 12 12,5 13-14 

Высота боковой части, см. 15 15,5 16 17 

Ширина капюшона, см. 17-18 19 20 21 

 

2. Параметры чепца для женских размеров, либо на возраст 8+: 

Размер Средний  Большой  

Обхват шеи, см. 33-46 

Окружность головы, см 53-55 56-58 

Ширина основания, см 14 16 

Высота боковой части, см 17-18 

Ширина капюшона, см 21 22 
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Ширина капюшона 
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Расчеты: 

1. Наборный ряд и ширина основания: 

Высоте наборного ряда соответствует ширина основания на техническом рисунке. Размер 

ширины основания различается по размеру. В соответствии с вашим размером, ширину основания 

умножим на горизонтальную плотность узора, в моем случае:  

16 * 1,5 = 24 петли, если получилось нецелое, округлите до целого по правилам 

математики - длина наборного ряда и ширина основания. 

2. Высота боковой части: 
Умножим высоту боковой части на вертикальную плотность узора, в моем случае: 

18 * 1,6 = 28,8 рядов, округлим до четного в большую сторону, до 30 рядов -  высота 

боковой части. 

Изделие вяжется с помощью укороченных рядов, которые формируют анатомическую 

посадку по голове, а также ушки. Поэтому, для упрощения расчетов, будем считать не ряды, а 

ребра.  

1 ребро = 2 рядам (лицевой и изнаночный). 

Посчитаем общее количество ребер, поделив общее количество рядов ширины основания 

пополам, в моем случае: 30 / 2 = 15 ребер – высота боковой части. 

3. Ширина капюшона: 

Посчитаем недостающую часть ширины капюшона. Для этого от общей ширины 

капюшона отнимем ширину основания, в моем случае: 

22 – 16 = 6 см – оставшаяся часть ширины капюшона. 

Из оставшейся части ширины капюшона формируется затылок, макушка и верхняя части 

капюшана. Умножим ее на вертикальную плотность. В моем случае: 

6 * 1,6 = 9,6 рядов – если получилось нечетное, округлите до четного числа в большую 

сторону, до 10 рядов – оставшаяся часть ширины капюшона. 

Посчитаем общее количество ребер, поделив общее количество рядов оставшейся части 

ширины капюшона пополам, в моем случае: 

10 / 2 = 5 ребер – оставшаяся часть ширины капюшона. 

4. Формирование ушек: 

Ушки формируются после и перед боковой частью. 

1 вариант – круглые ушки: 

Ширина ушек – 12 петель. Количество укороченных ребер с каждой стороны одного ушка 

– 4 ребра. Укороченные ребра с лицевой стороны, каждое короче предыдущего на 2 петли, с 

затылка на 1 петлю. 

Важно! Ширину и высоту ушек в большую сторону можно регулировать 

самостоятельно. Ширина ушек должна бить кратна 3, т.е. 12 петель, 15, 18 , 21 и т.д. 

Чем больше ширина ушка – тем выше его высота. Высота – крайнее ребро 2 петли. 

2 вариант – острые и высокие ушки: 

Ширина ушек – 12 петель. Количество укороченных ребер с каждой стороны одного ушка 

– 6 ребер. Укороченные ребра с лицевой стороны и с затылка короче предыдущего на 1 петлю. 

Важно! Ширину и высоту ушек в большую сторону можно регулировать 

самостоятельно. Ширина ушек должна бить кратна 2, т.е. 12 петель, 14, 16 , 18 и т.д. 

Чем больше ширина ушка – тем выше его высота. Высота – крайнее ребро 1 петля. 

5. Формирование затылка: 

Затылок формируется с помощью укороченных ребер. Количество укороченных ребер 

затылка будет отличаться, в зависимости от вашей плотности вязания. Посчитаем количество 

укороченных ребер затылка. Для этого от оставшейся части ширины капюшона отнимем 2 ребра, 

которые вяжутся по всей длине ряда. В моем случае: 

5 (ребер, оставшаяся часть ширины капюшона) – 2 (ребра, по всей длине) = 3 ребер – 

количество укороченных ребер, формирующих затылок. 

- если у вас получилось 0 – увеличьте ширину оставшейся части капюшона на 1 ребро и 

пересчитайте. 

Если количество ук.ребер до 3-х - каждое последующее укороченное ребро затылка 

короче / длиннее предыдущего на 6 петель.  

Если количество ук. ребер 4 и больше – каждое последующее укороченное ребро 

затылка короче / длиннее предыдущего на 4 петли. 
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Схема вязания изделия на основании моих расчетов (ушко круглое):  

 

Присоединение на 2 петли 

Вяжем ряд сс вдоль всей высоты 

боковой части. На каждое ребро – 2 сс. 
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Схема вязания правой половины: 
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Схема вязания левой половины: 

 
Схема вязания острых ушек:  
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Процесс вязания: 

Чепец вяжется единым полотном, сначала правая половина, постепенно продвигаясь от 

низа боковой части к верху, затем наоборот левая половина от верха к низу. Обвязка 

надвязывается к основному полотну.  

Правая половина, боковая часть: 

Вязание начинается с ширины основания. Полотно вяжется поворотными рядами на 

высоту боковой части. 

1-е ребро:  

Набираем цепочку из вп, равную длине наборного ряда и ширине основания, в моем 

случае, 24 петли + 1 впп. (У вас свое количество вп). 

Цепочка вп является первым лицевым рядом! Следующий ряд изнаночный! 

Во вторую петлю от крючка вяжем соед.ссн. Вяжем соед.ссн до конца ряда. Всего, 24 

соед.ссн. – Первое ребро связанное по всей ширине основания готово! 

 
2-е и последующие ребра: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 24 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда до 

конца ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 24 соед.ссн. 

Вяжем необходимое количество ребер на высоту боковой части. В моем случае, высота 

боковой части - 15 ребер.  

 
Если вы хотите модель без ушек переходите к вязанию центрального ребра ушка. 

Затем к вязанию затылочной части. 
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Формирование правого ушка: 

Принцип вязания ушек у всех одинаковый. Ушко формируется из укороченных ребер, как 

расписано в пункте с расчетами.  

Переходим к вязанию.  

После формирования боковой части, вяжем лицевой ряд по всей ширине боковой части, в 

моем случае, 24 сс: 

Впп, разворачиваем вязание, за заднюю стенку петли предыдущего ряда вяжем сс до конца 

ряда. В моем случае, 24 сс. 

 
Далее переходим к укороченным ребрам правой половины ушка. 

Видео по вязанию: Ушко чепца правая половина - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

1-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда на 

ширину ушка. В моем случае, 12 соед. ссн. 

 
Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 11 сс. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=buvmDACVkyU
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2-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 9 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 8 сс. 

 
3-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 6 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 5 сс. 

4-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 3 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 2 сс. 

 
После того, как связаны все укороченные ребра правой половины ушка, свяжем 

изнаночный ряд к краю лицевой части: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра за заднюю 

стенку, продолжаем вязание по всем укороченным ребрам и по лицевому ряду. В моем случае, 20 

соед.ссн. 

Видео по вязанию: Изнаночный закрывающий ряд правой половины ушка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

 

https://www.youtube.com/watch?v=dECAN6xGlCc
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Центральное ребро: 

Далее сформируем основу для вязания затылочной части, провязав вдоль верха, уха и всех 

ребер боковой части ряд сс и в обратную сторону ряд соед.ссн. Распределим сс по боковой части 

следующим образом: 1 косичка = 2 сс.  

Сделаем это следующим образом: провяжем лицевой ряд на ширину боковой части. Далее 

распределим сс, в нужном количестве вдоль высоты боковой части. Вяжем сс в косичку и между 

ними.  В моем случае, 30 рядов (высота боковой части) + 2 ряда (1 ребро ушка) = 32 сс вдоль 

боковой части. 

Видео по вязанию: Центральное ребро ушка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  
Вяжем данное ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс до конца предыдущего ребра, далее по укороченным 

ребрам на ширину боковой части. В моем случае, 24 сс. Затем вяжем вдоль всей высоты боковой 

части сс, провязывая их в косичку и между ними, всего, 32 сс. Всего, 24 + 32 = 56 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли до конца ряда. 

Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 56 соед.ссн. 

 
Переходим к вязанию левой половины ушка. Она вяжется зеркально правой. 

Для этого свяжем лицевой ряд, равный длине ряду после укороченный правой части, в 

моем случае, 20 сс: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс в том же количестве, что и последний ряд правой 

половины ушка, в моем случае, 20 сс. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=kjZsYv5zad0
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Переходим к укороченным ребрам левой половины ушка: 

Видео по вязанию: Левая половина ушка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

1-е ук. ребро: (равно длине последнему ук. ребру правой половины ушка) 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн ширину последнего ук. ребра правой 

половины ушка. В моем случае, 2 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 3 сс. 

 
2-е ук. ребро:  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 5 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 6 сс. 

3-е ук. ребро:  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 8 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 9 сс. 

4-е ук. ребро:  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 11 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 12 сс. 

 
После укороченных ребер левой половины ушка, провяжем изнаночный ряд, на ширину 

боковой части, в моем случае, 24 соед.ссн: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + по всей длине 

предыдущего лицевого ряда. В моем случае, 24 соед.ссн. 

Видео по вязанию: Закрывающее ребро левой половины ушка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

https://www.youtube.com/watch?v=0z6tsHzR9lk
https://www.youtube.com/watch?v=nLVcqefqh0U
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Ушко готово. 

 

Формирование затылочной части правой половины изделия: 

Сформируем затылочную часть с помощью укороченных ребер к затылку! 

Вяжем укороченные ребра на ширину капюшона. В моем случае, по расчетам необходимо 

провязать 3 укороченных ребра. 

В моем случае, все укороченные ребра короче предыдущего на 6 петель. Вяжем 

укороченные ребра до необходимой ширины изделия по расчетам.  

1-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс по всей высоте ряда за заднюю стенку, не довязывая 

до конца ряда 6 сс. Всего, 50 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. Всего, 50 соед.ссн. 

 
Видео по вязанию: Укорочённые ребра затылка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

https://www.youtube.com/watch?v=XLKHM6HR9HM
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2-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку, не довязывая до конца 

предыдущего ребра 6 сс. Всего, 44 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. Всего, 44 соед.ссн. 

3-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку, не довязывая до конца 

предыдущего ребра 6 сс. Всего, 38 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. Всего, 38 соед.ссн. 

 
После того как связаны все укороченные ребра, провяжем ребро по всей длине ряда: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс до конца предыдущего ребра, далее по всем 

укороченным ребрам. В моем случае, 56 сс.  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли до конца ряда. 

Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 56 соед.ссн. 

 
Правая часть чепца готова. 
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Формирование затылочной части левой половины изделия: 

Вся левая половина вяжется зеркально правой, в том числе и затылочная часть. 

Сначала вяжется ребро по всей длине, затем укороченные ребра: от самого короткого к 

длинному. 

Провяжем ребро по всей длине ряда: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс до конца ряда за заднюю стенку. Крайний столбик 

вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. В моем случае, 56 сс.  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли до конца ряда. 

Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 56 соед.ссн. 

 
Далее вяжем укороченные ребра в обратном направлении относительно правой части. 

Сначала вяжем самое короткое ребро.  

Если у вас шаг увеличения / уменьшения ребер 6 петель: 

Если у вас 3 укороченных ребра, то первое необходимо не довязать до конца ряда 18 

петель. Второе  - 12 петель, третье – 6 петель. 

Если у вас 2 укороченных ребра, то первое необходимо не довязать до конца ряда 12 

петель и второе - 6. 

Если одно ребро – то до конца ряда не довязываем 6 петель. 

Если у вас шаг увеличения / уменьшения ребер 4 петли: 

Если у вас 5 укороченных ребер, то первое необходимо не довязать до конца ряда 20 

петель. Второе – 16 петель, третье  - 12 петель, четвертое – 8 петель, пятое – 4 петли. 

Если у вас 4 укороченных ребра, то первое необходимо не довязать до конца ряда 16 

петель, второе – 12 петель, третье – 8 петель, четвертое – 4 петли. 

Вяжем укороченные ребра в том же количестве, что и на правой половине.  

Все укороченные ребра короче предыдущего на 4 или 6 петель. Вяжем укороченные ребра 

до необходимой ширины изделия по расчетам.  

1-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс по всей высоте ряда за заднюю стенку, не довязывая 

до конца ряда 18 сс. В моем случае, 38 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. В моем случае, 38 соед.ссн. 
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2-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку до конца предыдущего ребра + 6 

сс. В моем случае, 44 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. В моем случае, 44 соед.ссн. 

3-е ук. ребро: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку до конца предыдущего ребра + 6 

сс. В моем случае, 50 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем до конца ряда соед.ссн за заднюю стенку петли 

предыдущего ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки. В моем случае, 50 соед.ссн. 

 

  
Если вы хотите модель без ушек переходите к вязанию центрального ребра ушка. 

Затем к вязанию боковой части. 



Предназначено для личного использования, копирование, распространение, размещение в сети Интернет запрещено 
 

20 

Формирование левого ушка: 

Левое ушко вяжется аналогично правому. 

После формирования затылочной части, вяжем лицевой ряд на ширину боковой части, в 

моем случае, 24 сс: 

Впп, разворачиваем вязание, за заднюю стенку петли предыдущего ряда вяжем сс до конца 

ряда. В моем случае, 24 сс. 

 
Далее переходим к укороченным ребрам правой половины ушка. 

1-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем  соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда на 

ширину ушка. В моем случае, 12 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 11 сс. 
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2-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 9 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 8 сс. 

 
3-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 6 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 5 сс. 

4-е ук. ребро ушка: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца предыдущего ребра 2 столбика. В моем случае, 3 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда, не 

довязывая до конца ряда 1 столбик. В моем случае, 2 сс. 

 
После того, как связаны все укороченные ребра правой половины ушка, свяжем 

изнаночный ряд к краю лицевой части: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра за заднюю 

стенку, продолжаем вязание по всем укороченным ребрам и по лицевому ряду. В моем случае, 20 

соед.ссн. 
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Центральное ребро: 

Далее провяжем ребро вдоль верха, уха и затылка, по всей длине ряда. В моем случае: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс до конца предыдущего ребра, далее по укороченным 

ребрам на ширину боковой части. В моем случае, 24 сс. Затем вяжем вдоль всей затылочной части, 

в моем случае, 32 сс. Всего, 24 + 32 = 56 сс. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн за заднюю стенку петли до конца ряда. 

Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. В моем случае, 56 соед.ссн. 

 
Переходим к вязанию левой половины ушка. Она вяжется зеркально правой. 

Для этого свяжем лицевой ряд, равный длине ряду после укороченный правой части, в 

моем случае, 20 сс: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс в том же количестве, что и последний ряд правой 

половины ушка, в моем случае, 20 сс. 
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Переходим к укороченным ребрам левой половины ушка: 

1-е ук. ребро: (равно длине последнему ук. ребру правой половины ушка) 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн ширину последнего ук. ребра правой 

половины ушка. В моем случае, 2 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 3 сс. 

 
2-е ук. ребро:  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 5 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 6 сс. 

3-е ук. ребро:  

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 8 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 9 сс. 

 
4-е ук. ребро: Внимательно прочтите как вязать данное ребро! 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + 2 соед.ссн. В 

моем случае, 11 соед. ссн. 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

предыдущего ребра + 1 сс. В моем случае, 12 сс. 

Далее присоединяем данный ряд к боковой части на 2 сс. 
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После присоединения ряда и укороченных ребер левой половины ушка, провяжем 

изнаночный ряд, на ширину боковой части, в моем случае, 24 соед.ссн: 

Без петель подъема, разворачиваем вязание, пропускаем первый столбик предыдущего 

ряда, во второй вяжем соед.ссн, вяжем соед.ссн до конца предыдущего ребра + по всей длине 

предыдущего лицевого ряда. В моем случае, 24 соед.ссн. 

 
Видео по вязанию: Крайнее ук ребро левого ушка - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

Ушко готово. 

 

Левая боковая часть: 

После вязания левого ушка, переходим к вязанию боковой части левой половины. Ее 

высота и ширина равна правой. В моем случае, высота 15 ребер, ширина 24 столбика. 

Каждое ребро боковой части присоединяем к крайнему ребру, формирующему 

затылочную часть на 2 петли. 

Переходим к вязанию левой части: 

1-е и последующие ребра: 

Впп, разворачиваем вязание, вяжем сс за заднюю стенку петли предыдущего ряда до конца 

ряда. Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. Всего, 24 сс.  

Затем необходимо присоединиться к затылочной части на 2 петли. Вводим крючок в 

следующую петлю после провязанной, затем снова вводим крючок в следующую петлю, 

захватываем нить и выводим ее через 3 петли на крючке. 

Без петель подъема, разворачиваем вязание. Во вторую петлю от крючка вяжем соед.ссн. 

Вяжем соед.ссн до конца ряда. Всего, 24 соед.ссн. 

https://www.youtube.com/watch?v=LNDSmab-j2c
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Таким образом происходит присоединение боковой части к затылочной. 

Видео по вязанию: Присоединение левой боковой части к затылочной - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

Вяжем ребра по всей длине ряда и присоединяем к затылочной части на необходимую 

высоту. В моем случае, 15 ребер. 

Левая половина готова. Нить обрезаем.  

 

Обвязка лицевой части: 

Обвязка происходит в 3 этапа: 

1 этап. 

Присоединяем нить с лицевой стороны лицевой части чепца во вторую петлю от края. 

Прокладываем шов из сс во 2-ю петлю косичек в каждом ребре вдоль всей лицевой части. 

Провязываем сс в косичку и между ними. Нить не обрезаем. 

 
Видео по вязанию: Прокладываем шов для обвязки - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

https://www.youtube.com/watch?v=9uGDfmO_rdQ
https://www.youtube.com/watch?v=Yy0Efe5Wbc4
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2 этап. 

- для изделия из пуха норки, если берем меньшее количество нитей и меньший крючок 

от основного полотна. 

Делаем набор вп на высоту 3-4см, в моем случае, 7 петель + 1 вп. Во вторую петлю от 

крючка вяжем сс. Вяжем сс до конца ряда. Присоединяемся в проложенный шов в следующую 

петлю. Без петель подъема разворачиваем вязание. Во 2-ю петлю от крючка вяжем сс. Вяжем сс до 

конца ряда за заднюю стенку. Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. 

Каждую 3-ю косичку присоединяем на 2 столбика: Присоединяемся в проложенный шов в 

следующую петлю. Плюс сдвигаемся по шву еще на один сс. Без петель подъема разворачиваем 

вязание. Во 3-ю петлю от крючка вяжем сс. Вяжем сс до конца ряда за заднюю стенку. 

Видео по вязанию: Обвязка лицевой части - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

- для изделий, связанных в 1 нить. 

Делаем набор вп на высоту 3-4см, в моем случае, 7 петель + 1 вп. Во вторую петлю от 

крючка вяжем сс. Вяжем сс до конца ряда. Присоединяемся в проложенный шов в следующую 

петлю. Без петель подъема разворачиваем вязание. Во 2-ю петлю от крючка вяжем сс. Вяжем сс до 

конца ряда за заднюю стенку. Крайний столбик вяжем за обе стенки петли предыдущего ряда. 

Каждую 2-ю косичку присоединяем на 2 столбика: Присоединяемся в проложенный шов в 

следующую петлю. Плюс сдвигаемся по шву еще на один сс. Без петель подъема разворачиваем 

вязание. Во 3-ю петлю от крючка вяжем сс. Вяжем сс до конца ряда за заднюю стенку. 

Можно остановиться на данном этапе и не пришить обвязку внутрь. Получится 

более закрытое лицо. 

 
3 этап. 

Пришиваем обвязку ко внутренней части чепца с помощью иглы для сшивания. 

Видео по пришиванию: Пришиваем обвязку внутрь - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:   

https://www.youtube.com/watch?v=t2sSrQ8XA_c
https://www.youtube.com/watch?v=BYsq62bgJ1A
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Завязки: 

После того, как связан чепец, свяжем завязки. 

1. Делаем набор вп равный 30 см. В моем случае, 50 петель. 

2. Присоединяем данный наборный ряд в нижнем правом углу с лицевой стороны, где 

заканчивается обвязка. Вяжем сс по всей ширине основания боковой части правой 

половины, затем по нижней затылочной части и боковой части левой половины. 

3. Делаем набор вп для левой завязки, в том же количестве, что и на правой. В моем 

случае, 50 вп + 1 впп. 

4. Во вторую петлю от крючка вяжем сс, вяжем сс до конца ряда. Нить обрезаем и 

закрепляем. 

Видео по вязанию: Завязки чепца - YouTube 

Наведите камеру телефона на QR-код для просмотра видео:  

Завязки готовы. 

 
Прячем кончики, проводим ВТО. Изделие готово! 

https://www.youtube.com/watch?v=YoNgRnsIyAQ
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Я поздравляю Вас от всей души!  

Вы держите в руках результат своей работы. Вы огромные молодцы, поскольку смогли связать 

изделие крючком! 

И я благодарна, что Вы подарили такую возможность – научить Вас чему-то новому! 

Спасибо! 

 


